

# Колхозная Трибуна

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI  
ЧЕТВЕРГ  
12  
ИЮЛЯ  
1945 года  
№ 28 (1681)  
Цена 15 коп.

## ДОБЬЕМСЯ 2000 ЛИТРОВ УДОЯ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ

Обращение лучших доярок ко всем дояркам Б.-Болдинского района

Товарищи доярки колхозов и совхозов Б.-Болдинского района! Отечественная война советского народа закончилась полным разгромом гитлеровской Германии. Наша страна вступила на путь мирного строительства, в период восстановления народного хозяйства.

Интересы страны и колхозов в данный момент требуют всемерного и повседневного повышения продуктивности колхозного животноводства.

Собравшись на совещание лучших доярок района и обсудив письмо доярок Богородского района ко всем дояркам Горьковской области, напечатанное в газете «Горьковская коммуна», мы горячо поддерживаем их замечательную инициативу и призываем доярок последовать нашему примеру.

Борьба за получение 2000 литров молока на каждую корову была издавна мечтой каждой из нас. На протяжении последних лет, в тяжелейших условиях военного времени мы всеми мерами стремились к повышению удоев молока и добились неплохих результатов.

Например, доярка колхоза «Безбожник», Илларионовского сельсовета, Стрекнева Надежда Николаевна добила удою молока в первом полугодии 1945 года по 1050 литров от коровы; по 920 литров на фуражную корову надоила доярка Белякова Анна Михайловна из сельхозартела им. Сталина (с. Усад); 835 литров составил удои у доярки колхоза «11 пятилетка» Зубатовой Марии Михайловны.

Опыт передовых доярок района говорит за то, что добиться удою молока по 2000 литров на корову при любовном отношении к своему делу может всякая доярка.

Для получения высоких удоев необходимо строго соблюдать требования зооветработников по уходу за коровами. Большое значение в этом отношении имеет пастбище скота. Не следует пастись по всему пастбищу, а разбить его на участки, скамливая отаву на них поочередно. Если пастбище далеко, необходимо организовать лагерное содержание скота (карды, загоны). На каждом пастбище необходимо иметь хорошо оборудованный чистый водопой.

Кроме того, передавая свой опыт, мы рекомендуем производить в обед и вечером зеленую подкормку дойных коров, скамливая вместе с этим по 20—30 граммов соли в сугки на каждую голову. Производить четырехкратную дойку коров.

Следует позаботиться о создании для ферм на осенне-зимний период прочных кормовых баз. Мы внимательно ухаживаем за прифермскими участками, производим закладку силоса, заготовку сена и других кормов.

Своевременно и качественно произвести ремонт и подготовку скотных дворов к зиме.

Товарищи доярки! Включимся в областное социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота и добьемся в 1945 году по 2000 литров удою молока от каждой фуражной коровы.

По поручению совещания  
Доярки Стрекнева Н.Н., Зубатова М.М., Белякова А.М., Мазонова А.А., Печилина Ф.Д., Дрягалова Е.Д., Рябухина А.С.

## ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборка урожая не за горами. Рожь уже налила половину зерна, колосится яровая пшеница, бурится овес, высокий травостой которых обещает богатый урожай.

Каждый хлебороб озабочен сейчас тем, чтобы как можно лучше подготовиться к уборке урожая, снять его без потерь и досрочно выполнить обязательства перед государством. Центнерами зерна, картофеля и других продуктов, полученными с гектара, будут измерены результаты труда каждого звена, бригады, колхоза, будут подведены итоги социалистического соревнования 1945 сельскохозяйственного года.

В срок и без потерь убрать урожай — урожай Победы — над этим сейчас должен думать, к этому должен готовиться каждый колхозник, комбайнер и агроном, каждый звеньевод, бригадир, председатель колхоза, каждый партийный, комсомольский и советский работник. Только безответственные, не любящие свою Родину, свой колхоз люди могут не тревожиться за судьбу урожая.

До массовой уборки остались считанные дни. Многие колхозы нашего района встречают ее во всеоружии. Но важно то, чтобы ни один колхоз не отставал, а все колхозы в нынешнем послевоенном году успешно убрали урожай, выполнили свои обязательства перед государством, полностью обеспечили себя семенами и выдали хлеба колхозникам на трудодни.

Однако факты показывают, что во многих колхозах нашего района, особенно в отстающих, к уборке урожая совершенно не готовятся. Колхоз «Трудовик» каждый год выращивает урожай выше, например, чем колхоз «Красный Иртыш», а амбарная урожайность здесь всегда ниже. Дело в том, что в колхозе «Трудовик» урожай расстривается, много зерна рыхляется из-за ротозейства руководителей колхоза. В результате колхоз плохо рассчитывается с государством, не обеспечивает себя семенами, мало выдает зерна на трудодни колхозникам. И странно, что эти печальные уроки ничему не научили правление колхоза «Трудовик». И в нынешнем го-

ду колхоз не готовится к уборке, надо сказать, обильного урожая. Здесь не отремонтированы уборочные машины, не составлены производственные и рабочие планы уборки. В колхозе нет никаких расчетов: как и во сколько времени, какими средствами и какими силами будет проведена уборка урожая. Не готовятся в уборке и в колхозах «Новая жизнь», «Культура», «Работник» и многих других.

Крайне затягивается ремонт комбайнов и молотильных машин в наших МТС. В Б.-Болдинской машинно-тракторной станции из 9 комбайнов подготовлено всего лишь 4.

В ближайшее время надо привести комбайновый парк и молотильные агрегаты в полную готовность. Никаких отсрочек, ни каких ссылок на «объективные» причины быть не должно! Нехватка кадров — это результат безответственного отношения директоров МТС и старших механиков к воспитанию и сохранению своих основных механизаторских кадров.

Решающую роль в уборке урожая будет играть правильная организация труда. Только при индивидуальной и мелкогрупповой сделывке можно достичь высокой производительности труда, можно контролировать работу каждого косяка, жнеца и молотильщика, можно развертывать подлинное внутриколхозное социалистическое соревнование на уборке урожая.

Крытые токи, навесы для зерна, весы, веялки, сортировки, мешкотара, повозки — все должно быть готово для обработки и отвозки зерна в государственные и колхозные амбары.

Важно подготовиться к уборке так, чтобы все, от мала до велика, на селе приняло участие в труде в эту страдную пору. Если, детские площадки должны быть в каждом колхозе. Культурно-массовой воспитательной работой не обходится ни одного труженика деревни, добываясь их поголовного участия на уборке урожая, их высокой производительности труда для еще большего укрепления военно-экономической мощи нашей любимой Родины.

## Мы организовали раздой коров

Удои молока на илларионовском зооветучастке за первое полугодие составили 435 литров, или 43 проц. к плану. Такой низкий показатель заставил нас изыскивать всевозможные методы повышения удою.

Одним из таких методов мы избрали раздой коров и добились хороших результатов.

Как мы это сделали практически?

Совместно с зооветработниками фермами и доярками отобрали в раздойную группу 40 лучших коров. Организовали ночную пастбищу их и подкармливание зеленой травой, применявая к ней по 20—30 гр. соли на голову. Кроме того, где есть возможность

подкармливание производится картофелем и концентратами.

Труды не пропали даром, все коровы этой группы увеличили удои. Так, корова «Буренка» (колхоз «Раздолье») увеличила удои с 12—14 литров до 17; в колхозе «Безбожник» коровы «Рожа» и «Рябуха» давали по 10 литров молока, при постановке на раздой от них получают до 14 литров.

Увеличение продуктивности скота во многом зависит от доярок, от их прилежности к делу, от заботливого ухода за коровами.

В этом отношении следует привести в пример доярку Стрекневу Н.Н. из колхоза «Безбожник». Она ежедневно накашивает на

подкормку своей группы по 15—20 килограммов травы на корову. Применяет четырехкратную дойку. В результате Стрекнева добила удою в первом полугодии по 1050 литров на одну фуражную голову.

Хорошо организовали раздой коров доярки Зубатова М.М. (колхоз «2 пятилетка»), Печилина (колхоз «Борец за культуру»).

Животноводы илларионовского зооветучастка не остановятся на достигнутом. Мы во много увеличим число раздойных коров и в ответ на обращение лучших доярок нашего района добьемся общего увеличения продуктивности наших молочно-товарных ферм.

П. Невзорова, зоотехник илларионовского зооветучастка.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## ОБ АМНИСТИИ В СВЯЗИ С ПОБЕДОЙ НАД ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания: а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 г;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193—2, 193—5, 193—6, 193—7, 193—9, 193—10, 193—10а, 193—14, 193—15 и 193—16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союз-

ных республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным в лишение свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7 августа 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетничество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной

промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте «г» статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы — освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы — сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невысказанные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п. «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года «О военном положении» — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 7 июля 1945 г.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

**КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ВОИН»**, Аносовского сельсовета (председатель т. Прошин) — первый в сельсовете полностью закончивший подъем паров.

**КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ»**, Илларионовского сельсовета (председатель т. Плехин) — выполнивший план подъема паров на 100 процентов.

**КОЛХОЗ «ЗЕЛЕНЫЙ ЛУГ»**, Илларионовского сельсовета (председатель т. Азаров) — полностью закончивший первым в районе прополку всех культур.

**КОЛХОЗ ИМ. СТАЛИНА**, Черновского сельсовета (председатель т. Беляков И.И.) — за досрочное выполнение плана обязательных поставок животноводческих продуктов за 1945 год мяса, молока, яиц, шерсти.

**КОЛХОЗ «ПОБЕДИТЕЛЬ»**, Апраксинского сельсовета (председатель т. Морозов) — за досрочное выполнение плана обязательных поставок животноводческих продуктов в 1945 г.



Семинар агитаторов и редакторов стеновых газет

6 июля состоялся созданный РК ВКП(б) семинар агитаторов, редакторов стеновых газет и политпросветработников района. Участники семинара прослушали лекцию о международном положении и доклад на тему: «Массово-политическая работа в период подготовки и проведения уборки урожая».

В заключении агитаторы и редакторы колхозных стеновых газет поделились опытом своей работы.

Руководитель агитколлектива при колхозе «Прогресс», Чиреского сельсовета, т. Авулина рассказала, как она руководит своими агитаторами. В коллективе 8 человек, все они закреплены за определенными участками работы. Сами являясь инициаторами соцсоревнования, агитаторы стали настоящими вождями колхозников на полевых работах. Агитация личным примером — самая действенная агитация. И если колхоз занял одно из первых мест в районе на осеннем севе, то в этом немалая заслуга агитколлектива. Сейчас все трудоспособное население занимается прополкой хлебов, во-время и организованно начали сенокос, завершается подготовка к уборке урожая.

В колхозе организована витрина, где вывешиваются свежие газеты, аккуратно выкупаются колхозная стенгазета и боевые листки. Основное внимание коллектив уделяет на разъяснение обращения тов. Сталина к народу и других исторических документов.

Интересным было выступление редактора стеногазеты т. Гавриловой К. И. (с. Черновское). За время весенне-полевых работ редколлегия выпустила 7 стеновых газет, 9 боевых листков и 27 молний. В заметках пропагандировался опыт лучших колхозников, это высмеивались недостатки, настойчиво добивались действительности материала. Одно время начали производить посев на саялках без семяпроводов. По этому поводу возразила редколлегия в молнии. Сев таким способом был прекращен, доставили в поле семяпроводы, которые имелись на складе и не использовались по халатности руководителей.

Сама т. Гаврилова проводит

с населением беседы о причинах поражения Германии, о важнейших постановлениях партии и правительства, о демобилизации из Армии старших возрастов и т. д. Также организуется громкие чтения газет и художественной литературы.

Куликова К. П. (колхоз «Культура») проводит массово-разъяснительную работу среди работников животноводческих ферм. Любят и уважают колхозники своего агитатора, проводимые ею беседы выслушиваются с живейшим интересом. Да и есть что послушать. Международные вопросы и новости в стране т. Куликова всегда увязывает с задачами колхозного животноводства.

Серьезные и большие задачи стоят сейчас перед агитколлективами в стеновой печати. В разгаре сенокос, созревает хлеб. Агитационно-массовая работа сейчас будет определяться ходом этих важнейших сельскохозяйственных кампаний. Нужно обеспечить такое положение, чтобы участие в полевых работах принимали все способные к труду, не исключая и школьников. Особое внимание обратить на организацию труда: все работы должны производиться сдельно, учитывать труд каждого работающего индивидуально, ни в коем случае не допуская обезлички и уравниловки. Агитаторам держать неразрывную связь со своей бригадой, звеном, пропагандировать опыт передовиков соцсоревнования, добиваясь общего подъема производительности труда и качества работ. Против людей, нерадиво относящихся к труду, возбуждать общественное мнение, воздействуя на них силой всего коллектива.

В связи с переходом нашего народного хозяйства на рельсы мирного строительства агитколлективы должны направлять идейную силу трудящихся масс колхозного крестьянства на укрепление могущества нашей Родины и улучшение благосостояния колхозников.

Секретарям первичных партийных организаций повседневное руководить агитколлективами, направляя их работу на разрешение первоочередных задач.

Соревнование сельсоветов

По подьму паров, сенокосенки, силосование и прополке всех культур.

(по данным райзо на 10 июля 1945 г. — в процентах к плану).

Table with 5 columns: Сельсоветы, Пары, Прополка, Сенокос, Силосование. Rows include Илларионовский, Черновской, Аносовский, Б.-Болдинский, М.-Болдинский, Апраксинский, Молчановский, Чиресский, Е.-Слободский, Илановский, Язовский, М.-Майданский, Пикшенский.

\* Данные на 7 июля.

ЛУЧШЕ УБИРАЙТЕ СЕНО И ХЛЕБ

Письмо земляка, уроженца с. Яз, Героя Советского Союза гвардии майора Шестакова

Дорогие земляки! Более двух месяцев прошло с тех пор, как Красная Армия завершила разгром гитлеровской Германии и водрузила над Берлином знамя Победы. Мне тоже довелось изведать за войну многое. Москва — Берлин — вот мой тяжелый боевой путь. Находясь во главе части, я первый форсировал на подступах к Берлину реку Шпрее и одним из первых ворвался в фашистскую столицу. За боевые подвиги в этой исторической операции мне присвоено звание Героя Советского Союза.

Наше дело правое, мы победили. И в деле победы много вложено и ваших трудов, товарищи колхозники. Если мы, воины Красной Армии, за время войны не ощущали недостатка в продуктах питания, снаряжении и обмундировании, то это вам хвала и честь.

Я уверен, что и после войны вы не снизите военных темпов. Колхозная деревня переживает сейчас ответственный момент.

В разгаре сенокос, приближается уборка хлебов. Такие кампании не любят недоделок и промедлений. Нужно лучше организовать труд и поработать так, чтобы не потерять ни килограмма сена, ни килограмма зерна, что бы наше народное хозяйство получило достаточно хлеба и сырья для дальнейшего расцвета страны.

А мы воины, оставаясь на боевых постах, будем совершенствовать на основе опыта Великой Отечественной войны свое боевое мастерство, укрепляя военную мощь нашей Родины.

Желаю Вам успеха!

Международный обзор

Последовательная политика советского правительства в осуществлении решения Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Совдзго в результате московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими державами. Призвание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польше должны сохраняться полномочия Арцишевский, Рачкевич и компания. Желание продлить полномочия понятно: английская газета «Таймс» подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких послов, советников и атташе. «Послы» и «атташе» занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к козырю. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского «правительства» Польши. Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалились. Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что

происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили о желании вернуться в Польшу 4.000 польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром: С Арцишевским, видимо, останутся лишь отщепенцы, люди, потерявшие Родину.

Избирательная борьба в Англии закончилась. 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25—26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета объясняется тем, что должны прибыть избирательные бюллетени военнослужащих из ряда государств Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того, в нескольких округах выборы состоятся 12 июля.

По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей «большой тройки». Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей великих держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными нациями.

ПОМНИТЬ О СЕМЬЯХ ВОЙНОВ

Правление сергеевского колхоза «Коллективный труд» выдало в личное пользование кероу Матросовой А. С., получила телку. Скорцова Е. П. мужа которых погибли на фронте.

Жене офицера Пискижева силами артели вывезен лес на строительство дома, выдано 24 пуда хлеба, 10 возов соломы, обменена корова. 16 подвод для вывоза леса на ямбу также получил инвалид Отечественной войны Ветехин В. В.

За 1945 год семьями военнослужащих подвезли 500 кубометров дров, продано по колхозной цене 110 шт. поросат и 600 литров молока. Всем военнослужащим об работаны и засеяны приусадебные участки.

Однако примеры настоящей отеческой заботы не должны скрывать от нас фактов бездушного бюрократического отношения, которым иногда наделяют семьи героев, отдавших жизни в борьбе с врагами отечества.

Быстрова Марфа Н. живет в

старом полуразвалившемся доме материальное состояние неприглядное. Муж погиб в боях, сын служит в рядах Красной Армии, дочь больная, сама — инвалид второй группы. Но в колхозе им. Чапаева никто, в том числе и председатель т. Суродия, не думают оказывать помощь.

Не менее возмутительный факт имеет место в Н.-Слободском колхозе «Новая жизнь» (председатель т. Барзип). Муж Лобановой Е. П. погиб на войне. Дом в 1942 сгорел во время пожара. И жена война-героя с четырьмя детьми, самому старшему из которых всего 11 лет, третий год скитаются по квартирам. Это тогда, когда у т. Лобановой имеется готовый сруб, есть доски на пол и потолок и помощь — то вся определяется, по сути дела, выделением плотников.

Факты говорят сами за себя и они вызывают справедливое возмущение общественности.

Крепить трудовую дисциплину в сельскохозяйственных артелях

Великая Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками завершилась полным разгромом гитлеровской Германии. Сейчас наша страна переключилась на путь мирного строительства, вступила в период ликвидации последствий войны.

В данный момент, как никогда, остро встает вопрос об укреплении трудовой дисциплины в колхозах — этого основного рычага повышения производительности труда.

Колхозники нашего района неплохо поработали в суровые дни войны, снабжая Красную Армию всем необходимым. Они трудились почти четыре тяжелых года, забывшая об усталости.

Но, как говорят, в семье не без урода. Были и есть такие, с позволения сказать, члены сель-

хозартелей, которые раньше и теперь недобросовестно относятся к труду. Такие люди, лишённые благороднейшего чувства долга перед Родиной, заслуживают всеобщего и сурового осуждения.

Так в колхозах Язовского и М.-Майданского сельсоветов имеется немало членов колхозов, не выполняющих установленного минимума трудовых. Такие факты имеются в колхозах им. 1 мая (с. Яз) и «Большевик» (М. Майдан). И не случайно, что здесь лодыри и рвачи окончательно распоясались и обнаглели до того, что, не участвуя в артельном производстве, расширяют свои личные хозяйства за счет общего, увеличивают свои приусадебные участки за счет колхозной земли, занимаются хищением колхозного добра. Такой разгул рваческих элементов самым губительным об-

разом сказывается на артельном производстве, дезорганизуя и влает на преобладающее большинство честных тружеников.

Председатели названных колхозов не только не чинят препятствия дезорганизаторам трудовой дисциплины, больше того, они сами плетутся в хвосте отсталых настроенных.

А ведь в постановлении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) прямо говорится, «что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудовых по периодам сельхозработ, предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудовой до 25 проц. в пользу колхоза».

Постановлением партии и правительства установлено, что из обязательного минимума трудовых каждым колхозником и кол-

хозницей должно быть выработано: до 1 июня — не менее 25 трудовых, с 1 июня по 1 августа — 25 трудовых, с 1 августа по 1 октября — 35 трудовых, остальные трудовые могут быть выработаны после 1 октября.

Члены артелей, не выработавшие в течение года установленного минимума трудовых, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими право колхозника и лишаться приусадебного участка.

Председатели колхозов и бригады за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудовых, привлекаются к судебной ответственности по ст. 109 УК РСФСР.

Здесь названы лишь два колхоза с отрицательной стороны, но перечень их можно продолжить. Не лучше дело с трудовой дисциплиной в колхозах Пикшенского и некоторых других сельсоветов.

Проверкой установлено, что в 38 колхозах района из числа 4670 трудоспособных колхозников — 567 человек не выработали установленного минимума трудовых за первый период. Тем не менее, в нарсад поступили материалы для рассмотрения только на 18 нарушителей колхозной трудовой дисциплины.

Следует напомнить руководителям таких колхозов и советов, что, потворствуя дезорганизаторам и рвачам, они наносят огромный ущерб экономике колхозов и района и сами себя сажают на скамью подсудимых.

Начался сенокос, близится горячая пора уборки хлебов. Укрепление трудовой дисциплины в колхозах обеспечит своевременное и качественное проведение важнейших сельскохозяйственных кампаний.

Кукушкин, прокурор, Б.-Болдинского района, юрист 1 класса.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.